

Enérgica contestación de "Osservatore Romano" al diario soviético "Izvestia"

La Prensa yanqui se ocupa de la acusación soviética contra el cardenal Spellman, que ha producido gran indignación

CIUDAD DEL VATICANO.— El «Osservatore Romano» rechaza enérgicamente, en un artículo editorial, la afirmación del diario soviético «Izvestia» de que el nombramiento de los nuevos cardenales persigue el mejoramiento de la posición de la Santa Sede en la política internacional. Dice el «Osservatore» que, según costumbre, el diario ruso confunde las miras religiosas con las políticas, y agrega que si los nuevos nombramientos tienden a aumentar el prestigio del Vaticano en Inglaterra y los Estados Unidos, con más razón se podría decir que persigue tal propósito en cuanto al mundo latino, en el que ha sido notablemente mayor el número de nombramientos de nuevos cardenales, aun cuando «Izvestia» olvida mencionar los nombramientos para tal dignidad hechos en Francia, España, América Central y del Sur, como tampoco se acuerda de las elecciones recaídas en dignatarios eclesiásticos de países eslavos, Alemania e incluso China.

Aludiendo a la afirmación de «Izvestia» de que monseñor Spellman es conocido por su defensa de la política pro-japonesa del Vaticano, dice el «Osservatore» que con igual razón podría afirmarse que dicho dignatario de la Iglesia se ha distinguido por la forma en que ha defendido la actitud vaticana contraria a una campaña antisoviética. Dice asimismo que también monseñor Griffin se ha hecho rotar por su labor tanto anticomunista como antinazista.

Finalmente dice el periódico que los nuevos cardenales, lejos de ser de tendencia nazi, se han destacado por haber acogido y dado asilo y protección a hombres que durante muchos años han venido luchando por la libertad de su país y por la democracia. (Efe).

EL CARDENAL ESTA ACOSTUMBRADO

NUEVA YORK.— En la Secretaría del Arzobispado de esta ciudad se ha facilitado a la Prensa una nota para responder a los ataques del periódico oficial soviético «Izvestia» contra el arzobispo de Nueva York y cardenal electo, monseñor Spellman. La nota dice que el arzobispo está acostumbrado a semejantes ataques por parte de los enemigos de la religión, de América y de la paz mundial. (Efe).

QUE RENUNCIE A LOS ATAQUES CONTRA LA IGLESIA CATOLICA

WASHINGTON.— El representante democrata neoyorquino, Donald L. Lotoole, ha declarado en el Congreso, en un discurso, que si Rusia aspira a la paz, y el resto del mundo debe renunciar a sus ataques contra la Iglesia católica. (Efe).

FIRMEZA ESPAÑOLA

El odio del sectarismo antipatriótico y el oro robado al pueblo español por quienes dirigen en nuestra Patria la conjura masonico-comunista, han logrado lanzar contra España una propaganda desahogada y persistente. Radios y periódicos vendidos, sirviendo de la consigna anti-española, han llevado a todos los ámbitos del mundo, con machaconería, la nueva leyenda negra. Un vendaval de noticias falsas sobre España sopla diariamente, sin descanso, por todos los países.

No hay que negar ese éxito logrado por los contumaces de la traición y sus sucios compañeros; no hay que negar ese triunfo de los amantes del materialismo. Pero de nada les ha servido el haber conseguido montar esa gigantesca propaganda en la que tenían puestas sus mejores esperanzas. Creían que la ruina de España podían producir la llenando el ambiente del mundo con venenos contra nuestra Patria, como si España, compaña, con las armas en la mano, de los más poderosos poderes que conoció la historia, se fuese a amedrentar ante los ladridos de esas chusmas cobardes que huyeron al brillo de las bayonetas de la juventud española.

En el exterior hay sectores que desconocen nuestra realidad y el valor español, sectores que, atraídos por la persistencia y chillería de la propaganda antiespañola, creen estamos bajo un régimen tiránico y próximo a su fin. Las respuestas que nuestra Patria da a esa escandalosa campaña, respuestas fundadas, serenas, valientes, con la valentía que el español da a su actitud sabiendo en posesión de la verdad y de la justicia, van demostrando, al mismo tiempo, que no hay más que culmenia en los ataques a España, que está firme la firmeza española, esa firmeza por mantener la independencia, que nadie, a través de los siglos, pudo doblegar.

No tiembla España ante los ataques verbales. Ni ante cualquier clase de ataque que afecte a su independencia. Que griten los perdidos, nosotros no titubaremos ante voces histéricas y falsarias. Ni ante nada. Con sangre heroica hemos señalado el camino de nuestra grandeza y no consentimos ni consentiremos que nada ni nadie nos aparte de él.

EL NUEVO GOBIERNO DE FRANCIA SE HA PRESENTADO A LA ASAMBLEA

Gouin rechazó enérgico un ataque del comunista Duclós contra De Gaulle

DISCURSO DE GOUIN
PARIS.— Como estaba anunciado, el presidente Gouin presentó al nuevo Gobierno francés a la Asamblea Constituyente.

Pronunció un discurso en el que expuso el programa gubernamental y subrayó que Francia espera estrechar en los próximos meses sus lazos de amistad con los Estados Unidos, Gran Bretaña y la Unión Soviética, así como con los países suramericanos.

Gouin anunció la racionalización de las compañías de Gas y Electricidad, los grandes Bancos, las compañías de Seguros y las minas, así como parte de la Marina Mercante y de las vías fluviales. Subrayó que el Gobierno tiene la intención de llevar a la práctica este proyecto lo antes posible. Advertió seguidamente que se controlarán más rigurosamente algunos sectores de la industria privada, y que se perseguirá con todo rigor a los comerciantes del mercado negro, cuyos negocios serán incautados y puestos a disposición del Gobierno.

Calificó de muy grave la situación financiera del país y dijo que este año habrá un déficit de 309.000 millones de francos. Previno que si la actual situación persiste, Francia tendrá que enfrentarse con el peligro de una grave inflación. (Efe).

NO HABRÁ CAMBIO EN LA POLÍTICA EXTERIOR
PARIS.— El primer ministro, Félix Gouin, ha manifestado que no habrá cambios en la política exterior francesa, y que el ministro de Asuntos Exteriores, Edouard, regresará a la Conferencia de la O. N. U. mañana, miércoles.

Declaró también que la crisis gubernamental francesa fue causada por la situación alimenticia y financiera, añadiendo que ha sido adoptado el plan del ex ministro de Hacienda, Mendes France, con algunas revisiones, como política gubernamental, para hacer frente a la situación. (Efe).

RECHAZA LOS ATAQUES DE DUCLÓS A DE GAULLE
PARIS.— En la sesión celebrada

hoy por la Asamblea francesa, el secretario del partido comunista, Duclós, ha criticado en términos violentos al general De Gaulle, a quien acusó de haber desertado de sus responsabilidades.

Este ataque provocó una tirada respuesta del nuevo presidente del Gobierno, Gouin, quien desautorizó, en nombre del Gabinete, tal acusación contra el general «que por espacio de cinco años ha encarnado el honor y la entereza de nuestro País».

Las palabras de Duclós suscitaron gran agitación en la Asamblea, y el secretario del Movimiento Republicano Popular, Maurice Schumann, defendió vigorosamente a De Gaulle, a quien calificó de salvador de la República francesa.

«El incidente — comenta el corres-

pensal de la United Press— es un signo más del foso que va separando a los miembros del Movimiento Republicano Popular y los elementos izquierdistas, a pesar del propósito manifestado por todos de trabajar con la mejor voluntad en el Gobierno de Gouin». (Efe.)

VOTO DE CONFIANZA
PARIS.— La Asamblea Nacional francesa ha votado su confianza al nuevo Gobierno, presidido por Félix Gouin, por 514 votos contra 51. (Efe).

BLUM, EMBAJADOR EXTRAORDINARIO EN WASHINGTON
PARIS.— El nuevo Gobierno francés ha designado al ex primer ministro socialista, Léon Blum, como embajador extraordinario en los Estados Unidos para negociar una ayuda financiera, tan pronto como Félix Gouin prepare la ley ante la Asamblea, con su programa de cuatro puntos, resolviendo la crisis económica nacional.

Blum cuenta 73 años de edad y es el creador del plan administrativo de 1936. (Efe).

DE GAULLE SALE CON RUMBO DESCONOCIDO
PARIS.— El general De Gaulle y su esposa salieron en automóvil con rumbo desconocido. Desde hace una semana vivían en Merly Le Roi. (Efe).

Los nuevos cardenales españoles irán a Roma en avión

Les acompañarán los directores generales señores Doussinague y Puigdollers, que ultimarán los convenios concordatorios

ARIAS SALGADO, SECRETARIO GENERAL PARA LA ORDENACIÓN ECONÓMICO-SOCIAL
MADRID.— En los primeros días de la semana próxima saldrán para Roma los nuevos cardenales españoles. Señores arzobispo primado, doctor Pla y Deniel; arzobispo de Tarragona, doctor Arce Ochotorena, y arzobispo de Granada, doctor Parrado García, que harán el viaje en un avión que ha puesto a su disposición el Gobierno. Acudiendo a los deseos del Padre Santo de que los cardenales españoles no faltasen al Consistorio, ya que, con motivo de esa solemnidad, se han de congregar en Roma la mayor parte de los cardenales que componen el Sacro Colegio, el Generalísimo Franco ha suspendido, por esta vez, el ejercicio de la prerrogativa de que disfruta el Jefe del Estado español de imponer por sí la birreta cardenalicia a los nuevos cardenales, los cuales irán a recibirla de manos del Padre Santo.

El Generalísimo Franco regala a los nuevos cardenales españoles el hábito cardenalicio. Con los cardenales y su séquito irán también el director general de Política Exterior, señor Doussinague, y el de Asuntos Eclesiásticos, señor Puigdollers, acompañados de dos consultores, a fin de ultimar en Roma la negociación de los convenios concordatorios preparados en Madrid por el Ministerio de Asuntos Exteriores y la Nunciatura Apostólica.

Dimisión de Sofianópulos
ATENAS.— La dimisión de Sofianópulos como ministro de Asuntos Exteriores griego, ha sido debida a pequeñas diferencias entre el Gobierno y el ministro dimisionario respecto a la política exterior de Grecia, principalmente en el plan a seguir dentro del Consejo de Seguridad por la delegación griega. (Efe).

El proyecto de nacionalización de las minas de carbón en Inglaterra
LONDRES.— El ministro de Combustible y Energía, Shinwell, ha presentado hoy en segunda lectura el proyecto de ley de nacionalización de las minas de carbón, que constituye una de las medidas más discutidas de cuantas figuran en el programa del Gobierno laborista.

LONDRES.— Oficialmente se anuncia que el Consejo de Seguridad ha nombrado al ministro de Asuntos Exteriores noruego, Lie, secretario general de la Organización de las Naciones Unidas.

Lie desempeñará este cargo durante cinco años y tendrá un sueldo, libre de impuestos, equivalente a 225.000 pesetas anuales, con una suma semejante para gastos de representación. (Efe.)

LONDRES.— La Asamblea de las Naciones Unidas aprobó por unanimidad la creación inmediata de cinco comisiones Económicas y Sociales, incluyendo la de Derechos Humanos.

En sesión plenaria, la Asamblea aprobó los informes de dos de sus Comisiones, que recomiendan que autorice el establecimiento inmediato de las Comisiones sobre derechos humanos, problemas sociales

y drogas. También fue aprobada la creación de Comisiones que se encargaran del estudio de los problemas relacionados con los transportes y comunicaciones. La de Derechos Humanos es considerada como una de las más importantes de la Organización, ya que colaborará con el Consejo Económico y Social —del que dependerán todas las Comisiones— para fomentar los derechos del hombre. Además de preparar recomendaciones sobre la libertad de información, se encargará de preparar una ley internacional de derecho, al mismo tiempo que estudiará los derechos de la mujer y la manera de evitar los problemas por cuestiones de raza, sexo, idioma o religión. (Efe.)

LA CONFERENCIA ECONOMICA MUNDIAL
LONDRES.— Las delegaciones sudamericanas en la Asamblea General de la ONU han conseguido hoy hacer triunfar la proposición presentada por el Ecuador de convocar una Conferencia Económica Mundial para estudiar un ajuste internacional de precios. Treinta y ocho delegados votaron a favor de la proposición, dos se abstuvieron y Estados Unidos votó en contra. (Efe.)

LAS KURILES, PARA RUSIA
WASHINGTON.— El secretario de Estado, Byrnes, ha declarado que en la Conferencia de Yalta se convino secretamente dar a Rusia la posesión permanente de las islas Kuriles, que se extienden desde el Norte del Japón a las Aleutianas. Agregó que esta cesión será formalizada en el tratado de paz que se celebre con el Japón.

Byrnes, que en Yalta fue consejero del presidente Roosevelt, ha declarado que no conoció la existencia de este acuerdo hasta pocos días después de la rendición del Japón. Fue mantenido secreto — declaró — porque disponía que Rusia estaría en guerra contra el Japón después de la derrota de Alemania y podía haber provocado un ataque japonés contra la Unión Soviética. Prosiguió diciendo que no existen conexiones rusas a Estados Unidos relativas a las islas del Pacífico a cambio de la concesión de las Kuriles, al menos que él supiera. También ha revelado que el acuerdo entre Rusia y China, en virtud del cual se produjo la retirada de las tropas soviéticas del Norte de China, y dio a Rusia derechos sobre los puertos de Dien y Puerto Arturo, fue estipulado en Yalta. (Efe.)

LOS INGRESOS EN LA ONU
LONDRES.— Al ser preguntado en la Cámara de los Comunes por el diputado conservador, Donner, a Noel Baker, ministro de Estado británico, si Suecia, Suiza y Portugal habían sido invitadas a formar parte de la ONU, respondió que la regla 104 de las adoptadas por la Asamblea y la 25 de las que provisionalmente han sido adoptadas por el Consejo de Seguridad disponen que cualquier Estado que desee convertirse en miembro de la ONU debe solicitarlo del secretario general y ninguna solicitud ha sido recibida de dichos países en ese sentido. (Efe.)

Harry Hopkins ha muerto

Fué asesor de Roosevelt y Truman

NUEVA YORK.— Harry Hopkins, asesor de los presidentes Roosevelt y Truman, ha fallecido en una clínica de esta ciudad. Estaba enfermo desde hace varias semanas. (Efe).

LONDRES.— Al tener conocimiento de la muerte de Harry Hopkins la viuda de Roosevelt, declaró: «Siento mucho su muerte. Sirvió al país y a mi difunto esposo con todas sus fuerzas. Es una gran pena para mí y para todos los norteamericanos». (Efe.)

"La Europa de hoy", de Randolph Churchill

La Agencia EFE ha contratado con el «United Feature Syndicate», de Nueva York, la exclusiva para España de la colaboración diaria que con el título «La Europa de hoy» va a escribir Randolph Churchill, hijo del expresidente ministro británico, Winston Churchill.

Diariamente, el ilustre periodista inglés expondrá ante sus lectores la situación de la Europa de la postguerra. Para ello está efectuando una serie de viajes por casi todos los países europeos y con materiales de primera mano pone en pie diariamente el armonioso armazón de sus crónicas internacionales, por las que desfilan los más apasionantes temas políticos de la actualidad. Su trayectoria periodística — famosa ya en los países anglosajones — tiene a su tarea de un sólido prestigio que se acrecentará más todavía en el curso de su diaria colaboración sobre el tema general que encabeza estas líneas.

Randolph Churchill es el único hijo varón de Winston Churchill. Nació en Londres el día 28 de mayo de 1911. Estudió en Eton y Oxford. Durante su estancia en Oxford, pronunció un discurso en la «Oxford Union» relativo al tratado anglosoviético, que atrajo la atención de algunas personalidades norteamericanas que le invitaron a que diera un curso de conferencias en los Estados Unidos y Canadá. El año 1939 volvió a Norteamérica, donde pronunció más de 70 conferencias sobre temas internacionales. Antes, en el verano de 1939, había acompañado a su padre en un viaje a Canadá y los Estados Unidos.

A la edad de 21 años, Randolph Churchill ingresó en un periódico. Pronto su aguda pluma le granjeó, a pesar de su juventud, un destacado puesto en el periodismo inglés. Poco después, el «London Sunday Dispatch» le encargó un artículo político diario; después pasó al «International News Service», en el que colaboró especialmente sobre materias de política internacional. Luego de desempeñar durante algunos meses el puesto de correspon-



RANDOLPH CHURCHILL

Posteriormente fue designado por el Alto Mando británico para la Jefatura de Prensa del Ejército del Oriente Medio. Pocos meses después abandonó sus tareas periodísticas para unirse a un regimiento aéreo y formar en una de sus unidades de paracaidistas. En el año 1942 tomó parte en el célebre «raid» aéreo contra Bengasi. Después se fracturó la columna vertebral en un accidente de aviación.

A pesar de que se le dió como inválido de guerra, Randolph Churchill volvió a formar en los últimos meses de 1942 en los «comandos» británicos que tomaron parte en la invasión de África del Norte. Posteriormente participó en la invasión de Sicilia y desembarcó en Salerno al frente de una de las más famosas compañías de los «comandos».

En enero de 1944 fue enviado al Cuartel General de Tito en Bosnia para servir en la Misión Militar británica de Bosnia y Croacia. Para cumplir este cometido tuvo que arrojar en paracaídas desde un avión en las cercanías del Cuartel del jefe yugoslavo. En el frente de Yugoslavia volvió a sufrir un accidente de aviación. Sus gravísimas heridas fueron curadas en el Hospital Militar de Roma por el «Mayor» Bárbara Stimson, nieta del exsecretario de la Guerra norteamericana. Por sus relevantes servicios en Yugoslavia, Randolph Churchill fue condecorado con la Orden del Imperio Británico.

De 1940 a 1945 fue miembro del Parlamento como representante del

(Pasa a la cuarta página)

VUELVE A NUREMBERG LA NOTA ESCALOFRIANTE

Terroríficas declaraciones de testigos supervivientes de los campos de concentración

NUREMBERG.— La sesión de la mañana de hoy en el proceso contra los criminales de guerra alemanes se inició con el desfile de testigos acerca de los tratos que se daba a los prisioneros en los campos de concentración.

DECLARACION DE FRANCOIS BOIX
El primero en declarar es un individuo llamado Francois Boix, el cual manifestó que había estado internado en el campo de concentración de Mauthausen, y dice que llegó a este campo en el año 1943. Añade que Albert Speer, jefe nazi de construcciones, visitaba el campo y parecía complacido del trato que allí se daba a los internados, felicitando a los jefes del mismo. «Se fotografió con frecuencia en compañía de hombres de las S. S. y yo revelé sus fotografías, que muchos de los que figuraban a su alrededor en las mismas querían poseer una copia».

Albert Speer, que figura entre los acusados y ocupa su lugar en el banquillo, al oírse nombrar por el testigo, yergue su figura y al ser reconocido por Francois Boix extiende este su brazo derecho y marcándole con el índice, grita: «Speer», a continuación añade que 2.000 prisioneros soviéticos vestidos andrajosamente fueron llevados a Mauthausen, y tres meses después solamente quedaban vivos treinta. «Para fines de propaganda — dice — fueron retratados unos cuantos bien vestidos que transportaban pequeñas piedras de la cantera del campo, en vez de las acostumbradas cargas abrumadoras. Pero después que se hicieron las fotografías, los

prisioneros que se habían utilizado para hacerlas fueron despojados de sus buenas ropas y arrojados todos juntos a las cámaras de gas. Dice por último el testigo que él no fue sometido a torturas porque estaba empleado en el laboratorio fotográfico y ayudaba al revelado de fotografías nazis».

DECLARA HANS CAPPELEN
Comparece a continuación Hans Cappelen, de 42 años, fiscal de Oslo, que fue detenido por el Gestapo en Noruega en 1941, y hace una descripción del trato que daban los nazis. En perfecto inglés, Cappelen expresa la forma en que fue detenido el día 29 de noviembre y dice: «Después de diez días fui interrogado por dos agentes de policía nazi noruegues, que empezaron por darme palos con porras. No puedo decir el tiempo que duró el interrogatorio, pero de él no salió nada que interesase a la Gestapo. Algunos días después fui conducido a su cuartel general. Eran aproximadamente las ocho de la noche, y en un gran salón me arrancaron las ropas hasta dejarme desnudo».

Yo estaba un poco desfallecido después del primer trato. Había conmigo unos seis u ocho agentes de la Gestapo, cuyo jefe parecía muy enojado y empezaron a hacerme preguntas a las que no podía responder. Uno de ellos me tiró del pelo hasta quedarse con mis cabellos entre sus dedos. Sangraba por la cara, a la que se habían adherido restos de cabellos, pegados por la sangre. Entonces me apalancaron con porras de hierro y goma; me desmayé; pero me hicieron recobrar el sentido arrojándome agua fría y entonces tuve un vómito. Eso les hizo enfurecerse y me dijeron: «Tú eres un perro asqueroso y me forzaré a que limpie las manos lo que había ensuciado con el vómito. Así continuaron durante largo tiempo, pero de la interrogación no se sacó nada, porque me preguntaban acerca de personas a las que no conocía o a las que conocía muy poco. Pedí un doctor, pero se me negó. Después de algunos días, creí que la víspera de Navidad, fui con-

ducido otra vez al Cuartel General de la Gestapo.

Los agentes de la Gestapo parecían animales enfurecidos y me hicieron numerosas preguntas, pero estaba tan cansado que no podía responder. Cogieron un taladro y, poniéndolo en mi pierna izquierda, empezaron a maniobrar hasta hacer un agujero en el hueso. El dolor horrible me hizo desmayarme otra vez. Aún me quedan señales en la pierna, después de cuatro años. Entonces pusieron algo en mi cuello y me arrojaron un pedazo de carne. Me arrojaron luego y a consecuencia de la hemorragia volví a perder el sentido. Cuando recobré el conocimiento, tenía una doble visión de las cosas y esto me sucede aún, cuando estoy fatigado.

Al volver a la vida notaba un olor a carne quemada y me di cuenta de que un hombre de la Gestapo estaba quemando mis pies. Casi no lo notaba debido a mi estado y ni siquiera podía gemir.

Un hermano del testigo, que también fue prisionero de los nazis, fue rescatado por los patriotas noruegues después de dieciocho meses de cautiverio. Su padre, también víctima de los nazis, murió como resultado de los malos tratos. Cappelen declaró que, después de estar en Friesland, fue conducido, vía Hamburgo, al campo de concentración de Rosen con otros cuarenta noruegues, de los cuales sólo quedaron diez supervivientes. (Efe.)

HITLER QUERIA TOMAR EL VATICANO
NUREMBERG.— El ministerio fiscal que entiende en el proceso contra las personalidades alemanas acusadas como criminales de guerra, tiene en su poder las minutas de varios documentos del Alto Mando alemán que revelan que Hitler estaba dispuesto a irrumpir en el Vaticano y tomar la Santa Sede por la fuerza, si era necesario, para conocer los documentos pontificios secretos. Tales minutas no han sido presentadas como prueba acusatoria porque no se ha podido comprobar su autenticidad.

LA FESTIVIDAD DE SAN FRANCISCO DE SALES, excelso Patrono de los periodistas

MADRID.— De todas las provincias nos comunican nuestros corresponsales se han celebrado solemnes funciones religiosas en honor del Patrono de los periodistas, San Francisco de Sales.

También en Logroño se celebraron con solemnidad extraordinaria y gran concurrencia, los actos organizados en su honor por la Asociación Diocesana, de la Buena Prensa.

NOTA del DIA

Ya se han producido las dos primeras víctimas. Es sabido que, para que unos vivan, otros han de morir indefectiblemente y su cuerpo servir de sustancia nutritiva para aquéllos. Es ley de vida, y por aplicación de la misma encumbieron ayer dos magníficos ejemplares de ganado caballar que, también por azares de la vida, no podían ya ser utilizados para auxiliar al hombre en el cotidiano trabajo. Los accidentes son los accidentes y ya que no pueden seguir rindiendo su esfuerzo a los propietarios que los explotaron y cuidaron ofrecen a éstos la última oportunidad: la de que su cuerpo pueda ser vendido y convertido en espléndidos filetes que pasen a satisfacer las demandas de los estómagos que gustan del —según parece— grato sabor de sus nutritivas carnes.

Nosotros, conocido el dictamen técnico y sanitario que señala la bondad de estas carnes y el número de vitaminas o calorías o lo que sea eso que, al fin, no es otra cosa que sustancia nutritiva que asimila el organismo que las ingiere, sólo queremos registrar el hecho, por considerar que es la nota destacada que nos ofrece el día.

En primer lugar haremos constar que el aspecto de la carne no puede ser más tentador. Figúrense si lo será que, precisamente cuando ya las canales de estos dos ejemplares sacrificados ayer estaban en las navas del matadero pendientes de los grandes ganchos, un propietario de una de las vacas también sacrificadas, exclamó: «¿veinte uno de aque-

los cadáveres expuestos a la acción del aire: «Vaya carne rica que ha sacado mi vaca». Y sólo cuando el veterinario de servicio le hizo las aclaraciones pertinentes, se convenció de que, no sólo no eran los cuartos de su vaca, sino que correspondían al que fue un magnífico caballo. Como verá, no puede dudarse de que, a la vista, ya ha triunfado la presencia de la nueva carne.

Y no crean que sólo en el matadero, pues en la tabladuría de la calle de Carnicerías donde se verificará su venta, nos consta que son muchos los encargos y mayor aún el número de personas que van desfilando para darse cuenta, de visu, del aspecto que ofrece, así como para ir animándose. No sabemos por qué, pero se nos antoja que van a ser muchos los que prueben, y como siguen afirmando que el que prueba repite, quizá resulte que llegue un momento en que escaseen los ejemplares acendados y nos creamos estar en la plaza de toros por tanto escuchar el grito de ¡¡caballos!! ¡¡caballos!!.

Si, porque los precios son tentadores y como los expendedores de las otras carnes siguen sin convencerse de que no todos los bolsillos están en condiciones de dejarse estrujar exageradamente todos los días, o entran en razón y sienten menos prisa por aumentar sus caudales, o ellos verán. Claro es que hay medios para hacerlos comprender y también observamos que en algunas plazas los están poniendo en práctica, pero... ¡que no se dan!

R. de la C.

376.454 raciones sirvió la Cocina Económica de Logroño en el pasado año

En numerosas ocasiones—no tantas como se merece—hemos ponderado la magnífica obra de esa ejemplar institución benéfica logroñesa que se llama «Cocina Económica». Con ocasión de las Navidades, realizamos una visita, que nos permitió admirar las nuevas y perfectas instalaciones del logroñésimo centro, en el que no falta la nota de más alta espiritualidad: una capilla, resplandeciente de luz y belleza. El hondo sentido cristiano que impulsa la obra de la institución, se ve reflejado en el afecto entrañable con que las Hermanas de la Caridad y los miembros de la Junta acuden a todos los servicios de la misma, cuidando de atender a enfermos y santos como en estos días tiempos, solicitan claramente el apoyo de la Cocina.

No es nuestro propósito ahora publicar un artículo destacando los beneficios inmensos que reporta la actividad de ese centro, modelo de asistencia y fraternidad cristiana, que constituye un verdadero timbre de orgullo para el pueblo logroñés, que lo creó y lo sostiene. Únicamente queremos consignar unas cifras que, con mayor elocuencia que cualquier ponderación por nuestra parte, destacan la importancia de esa obra.

Durante el año 1945 se han servido en la Cocina Económica 376.454 raciones, cantidad total que se descompone así: Vendidas en la Cocina (se cobra a 50 céntimos la ración), 238.794; de la Caridad Logroñesa, 35.266; con bonos del excelentísimo Ayuntamiento, 99.713.

con bonos de las Conferencias de San Vicente de Paúl, 2.681. Total: 376.454.

Que no falte en momento alguno al beneficio Centro la ayuda de los logroñeses. ¡Que bien lo merece!

Necrológicas

A los 56 años de edad ha fallecido, después de recibir los Santos Sacramentos, la respetada modista doña Violante Alonso, esposa del industrial sastre don Tomás Aragón.

Conoció entre un sinnúmero de familias logroñesas por sus actividades, gozaba de generales simpatías y gran prestigio profesional, por lo que era extenso el círculo de sus amistades, sostenido por una bondad sin límites y acrisolada honradez.

A su esposo, hijo don Luis, maestro nacional de Laguardia, hermanos, hermanos políticos y demás familiares, acompañamos en su justo dolor.

Después de haber recibido los Santos Sacramentos, falleció ayer en nuestra ciudad don Abundio Sánchez Jiménez, mozo del Hotel Madrid, que se había hecho acreedor durante su vida, al aprecio de cuantos le trataron con motivo de sus actividades y a través de su vida particular.

Nos unimos al dolor que embarga a sus familiares, en especial a su esposa doña Isabel, hijos y restantes deudos.

Ha subido al Cielo, a los cuatro meses de edad, la niña Josefina Gallo Azofra, hija de don Dionisio, industrial de esta plaza, y de doña Josefina.

Grande es el dolor, al que nos unimos, que embarga a los desconsolados padres por la pérdida del ángel; pero ha de servir de lenitivo en su pena el pensamiento de contar en el Cielo con un ángel especial tutelar del hogar.

SECCION RELIGIOSA

JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA DE SANTA MARIA DE PALACIO.—Se recuerda a todas las asociadas la obligación que tienen de asistir al círculo de estudios que se celebrará hoy, miércoles, a las siete y media de la tarde.

MUJERES DE ACCION CATOLICA CENTRO PARROQUIAL DE SANTA MARIA DE LA REDONDA.—Hoy, miércoles, celebra este Centro su retiro mensual con los siguientes actos:

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión, en el altar de Nuestra Señora de los Angeles. Por la tarde, a las cinco, meditación, ejercicio práctico, con exposición y reserva de Su Divina Majestad, en la misma capilla.

El retiro será dirigido por el reverendo Padre Gurrpide, y a él quedan invitadas todas las señoras de Logroño, aun cuando no pertenezcan a Acción Católica.

Mañana, a las cuatro y media de la tarde, círculo de estudios en el local social, Gallarza 2, primero.

CARNE DE EQUINO

En Barcelona y en París, en Zaragoza y Logroño, se come carne de Equino y se economiza el bolsillo.

— PRECIOS —

Carne de 1.^a 7 pesetas kilo
" " 2.^a 5 " "

NOTA.—Para ofertas y pedidos, dirigirse a MANUEL MARTINEZ, CARNICERIAS, 13, único puesto de venta.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial DELEGACION PROVINCIAL DE LA «VIEJA GUARDIA»

Se ruega a los camaradas de la «Vieja Guardia» que a continuación se indican, se pasen por esta Delegación, a fin de entregarles un documento: Jesús Hernández Aroca, Agustín Araoz Araoz, Eugenio Santana Adalid, José Andrés Gil López, Gonzalo Calamita Ortubia y Darío Heras Marín.

Sección Femenina

Todas las camaradas que deseen tomar parte en el campeonato de gimnasia y danzas rítmicas que se celebrará próximamente en Madrid, se presentarán en la Escuela Hogar, a las siete y media en punto.

Frente de Juventudes

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Centuria «Don Sancho de Telada»

En el día de hoy se presentarán todos los camaradas pertenecientes a dicha centuria en el cuartel de las Falanges Juveniles de Franco, a las siete y media de la tarde.

Central Nacional Sindicalista

SERVICIO PROVINCIAL DE COLOCACION

De interés para las empresas

Para trabajar en esta provincia, Barcelona dispone de oficial ebánista carpintero. Igualmente, Cáceres ofrece contador sastre con veinticinco años de práctica.

De interés para los productores en paro.

Para trabajar en Segovia, se necesita productor práctico en la fabricación de tintas de imprimir. Jornal y condiciones de trabajo que, serán superiores a bases, deberá tratarse con la empresa, previa presentación de certificados de aptitud. Contrato indefinido, siendo gastos de desplazamiento por cuenta de la empresa.

Para trabajar en Santander con la empresa, Publicidad Naval, precisase para la fabricación de luminosos óneons un vidriero soldador con práctica de esta especialidad. Las condiciones de trabajo serán:

Para trabajar en Segovia, se necesita productor práctico en la fabricación de tintas de imprimir. Jornal y condiciones de trabajo que, serán superiores a bases, deberá tratarse con la empresa, previa presentación de certificados de aptitud. Contrato indefinido, siendo gastos de desplazamiento por cuenta de la empresa.

Para trabajar en Santander con la empresa, Publicidad Naval, precisase para la fabricación de luminosos óneons un vidriero soldador con práctica de esta especialidad. Las condiciones de trabajo serán:

Notas Militares

ZONA DE RECLUTAMIENTO

Se pone en conocimiento de todos los comandantes, oficiales y suboficiales de complemento licenciados, que a los efectos de su obligación de responsabilidad militar y pasar la revista anual, debe considerarse como límite de edad militar de los mismos el señalado para el retiro forzoso de los oficiales y suboficiales de la escala activa, siempre que lo soliciten los interesados, con arreglo a la orden de 3 de junio de 1922 (C. L. número 247) y tengan aptitud física y condiciones necesarias.

Edades: el de comandante, a los 60 años; el de capitán, a los 56 años; el de teniente alférez, brigada y sargento a los 51 años.

Se entenderá que los que no lo soliciten, seguirán como en la actualidad.

Círculo Logroñés

CONCURSO DE PINACULO

Para el concurso que ha de celebrarse mañana, jueves, a las 7, se admiten inscripciones hasta las tres de la tarde del mismo.

ARBORES FRUTALES — CHOPOS INERTES Y BARRADOS ESTACA Y ESTAQUILLA

Viveros Provedo

OFICINAS: Gral. MOLA, 38, 2.^o

SE LIQUIDAN

el mobiliario y enseres del Café de la Marina, de San Sebastián, puerta giratoria, Registradora Nacional 16 tipos, Cafetera OMEGA electrificada, gas, gasolina y máquina fregadora. Razón: Café Cervera, San Martín, 9, Teléf. 10.237, San Sebastián.

Hoy - Teatro Moderno

Continúa desde las cinco

La gran producción española

Rosas de Otoño

Según la comedia de D. Jacinto Benavente,

Pasiones, amores e intrigas vendidas... y florecen rosas de otoño.

Con un reparto excepcional, MARIA FERNANDA LADRON DE QURVARA, LUCHY SOTO, LUIS PRENDES y MARIANO ASQUERINO.

NO DEBE DE VER ESTA PRECIOSA PELICULA.

dadas previo conocimiento de certificados de trabajo.

También, y para trabajar con empresa, de esta capital, se necesita una obrera cortadora y preparadora de cortidos.

Las empresas o productores a los cuales interesen estas ofertas, podrán informarse de ellas en la Oficina de Colocación, República Argentina, 9, primero.

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

En el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 25 del corriente, en su página 691, aparece un decreto del Ministerio de Hacienda, de fecha 11 del corriente, sobre repercusión en los colonos y arrendatarios de fincas rústicas y urbanas de los atributos establecidos en las contribuciones, y dice:

Artículo primero.—La diferencia en más que por aplicación de la base veintidós de la Ley de Régimen Local de diecisiete de julio de 1945 se origina en la Contribución Territorial de una finca rústica arrendada, podrá ser repercutida entre los arrendatarios y colonos únicamente cuando el importe total de la expresada contribución, comprendido el recargo que dicha base autoriza, exceda del veinte por ciento de la renta que pagaren.

Artículo segundo.—Para que el exceso que en la Contribución Urbana de una finca sometida a la legislación especial de arrendamientos origina la aplicación de la base veintidós de la precitada ley, pueda ser repercutido entre los inquilinos de la misma, será necesario que los alquileres pactados, incluidos todos los servicios resulten iguales a los que, a efectos tributarios, hubiere declarado a la Hacienda la propiedad de inmuebles en 31 de diciembre de 1945.

Cuando el importe de los alquileres declarados en esta última fecha, incluido el costo de todos los servicios, sea inferior al asignado como renta imponible por la Administración a efectos de la contribución sobre edificios y solares, sólo de haberse filado el líquido imponible a iniciativa de la Hacienda procederá la repercusión que el presente artículo autoriza.

Si el importe de los alquileres es superior al declarado a la Hacienda, no podrá repercutirse entre los inquilinos el exceso de contribución, a no ser que la propiedad de la finca haga la declaración de la verdadera riqueza, imponible antes del primero de marzo de 1946 y en la forma que dispone el artículo 14 de la ley, aprobando los presupuestos generales del Estado de 31 de diciembre de 1945.

Artículo tercero.—Cuando sean varios los colonos o arrendatarios de las fincas rústicas y los inquilinos de las urbanas, la repercusión de las diferencias de contribución a que este decreto se refiere, si procede se hará proporcionalmente a las rentas o alquileres que cada uno satisfaga.

Artículo cuarto.—Por la Presidencia del Gobierno, a propuesta de los respectivos Ministerios, se podrán dictar las disposiciones que se estimen necesarias para el cumplimiento de este decreto del cual se dará cuenta a las Cortes.—Logroño, 29 de enero de 1946.—El Jefe Provincial de la C. N. S.

CASA en colosal esquina

Vendo por pisos, en el mejor sitio de la calle Mayor. Ocasión.

Piso 3.^o Izqda. en 14.000 Ptas.
Piso 3.^o Dcha. en 11.500 Ptas.
Piso 2.^o Izqda. en 11.500 Ptas.
Piso 2.^o Dcha. en 16.000 Ptas.
Piso 1.^o doble, libre, 34.000 Ptas.
Hermosa tienda en 37.000 Ptas.
Otra tienda en 26.000 Ptas.

Con la mayor formalidad tomaré nota de adquirentes, a los que servirá por figuroso, turno.

Enseña e informa únicamente mi representante, «POZA».

Barriocepo, 26, 2.^o

HOY - Cinema Social

¡¡FORMIDABLE PROGRAMA DOBLE!!

1.^o—ESTRENO de la divertida comedia

El ruiseñor de la radio

Magistralmente interpretada por MARIA MATOS, ANTONIO SILVA y la gentil y deslindada actriz MARIA EUGENIA.

Película de chispeante gracia, situaciones equívocas, bellas canciones... propia de día festivo.

2.^o—Colosal REESTRENO de la superproducción

El hombre que vendió su alma

Soberbia interpretación de EDWARD ARNOLD y SIMONE SIMON, con ANNE SHIRLEY y JAMES CRAIG.

Siete años de lujo y bienestar, de poder y opulencia, ¿a cambio de qué...?

¡¡ODIOS, PACTOS SECRETOS, TERROR!!

Sesión continua de 5 a 12.30. Butaca 3 pesetas.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

CIRCULAR

Para evitar interpretaciones erróneas en el uso de la tarjeta provisional de identidad expedida por los comandantes de puesto de la Guardia Civil de esta provincia, se hace público, para general conocimiento, que dicha tarjeta de identidad no exceptúa a sus poseedores de proveerse del salvoconducto ordinario.—Logroño, 28 de enero de 1946.—El Gobernador Civil.

Jefatura Agronómica

PATATA DE SIEMBRA

Habiendo concedido el Servicio Nacional de Patata de Siembra del Ministerio de Agricultura, veinte vagones de patata seleccionada de Burgos, variedad Arlucea, para adquirir en la entidad comercial agrícola de patata de siembra, se advierte a cuantos tenían anotadas en esta Jefatura cantidades pendientes de adjudicación, así como a los que precisen nuevas partidas, se personen en sus oficinas antes del día 2 de febrero próximo.

LABORATORIOS PARTICULARES DE ANALISIS DE PRODUCTOS Y MATERIAS AGRICOLAS

El «Boletín Oficial del Estado» del día 27 publica un orden del Ministerio de Agricultura en el que, entre otras cosas, se dice lo siguiente:

Todos los laboratorios de análisis químicos, cualesquiera que sean sus actividades principales que ofrezcan trabajos al público referentes a ensayos o análisis de materias o sustancias agrícolas o de aplicación para la agricultura, sean o no especializadas: necesitarán para el ejercicio de estas actividades especiales de una autorización oficial de la Dirección General de Agricultura.

Los laboratorios agrícolas de carácter particular, ya instalados o que se instalen en lo sucesivo, regidos por particulares o por sociedades o entidades, deberán solicitar certificado de autorización para su funcionamiento, de la Dirección General de Agricultura, mediante instancia cursada por intermedio de la Jefatura Agronómica correspondiente al lugar de emplazamiento del laboratorio, y en la que constarán los datos que indica la citada disposición.

Los resultados de los análisis así como toda clase de trabajos de los laboratorios particulares autorizados por la Dirección General de Agricultura, sólo tendrán para el público carácter particular.

Todos los laboratorios de análisis químicos agrícolas de carácter particular deberán mostrar este carácter al público; para ello, en sus establecimientos y junto a los rótulos o muestras con el nombre del laboratorio, figurará la inscripción «Laboratorio Particular», y esta misma inscripción deberá constar en toda la documentación al público, anuncios, listines, tarifas, boletines de análisis, cartas comerciales etc. etc.

Los laboratorios particulares que sean autorizados, podrán fijar con libertad las tarifas de honorarios, debiendo tenerlas expuestas en sitios visibles; igualmente tendrán libertad para aplicar los métodos y procedimientos de análisis, debiendo hacer constar en sus boletines, al lado de los resultados obtenidos, el método o procedimiento seguido en cada caso.

Todos los laboratorios agrícolas particulares autorizados por la Dirección General de Agricultura quedan sometidos a la vigilancia e inspección de las autoridades oficiales agrícolas provinciales, así como a las superiores de la Dirección General.

Se concede un plazo de tres meses, a partir de la fecha de la publicación de esta disposición en el «Boletín Oficial del Estado», para que todos los laboratorios particulares que funcionan en la actualidad soliciten su inscripción y autorización con cuantos datos son requeridos, a fin de que puedan obtener su certificado de autorización para su funcionamiento, de la Dirección General de Agricultura, si reúnen las precisas condiciones.

Atención, propietarios y capitalistas

No olvidéis que para vender vuestras fincas o colocar vuestro capital os conviene consultar antes con GARCIA CARRERAS, la Agencia de garantía absoluta. Gran reserva en todas las operaciones. Brerón de los Herreros, 38, primero.

Punto a máquina

RAPIDEZ EN LOS ENCARGOS. GENERAL MOLA, 33, 2.^o

Medicinas y particiones

DE FINCAS Y SOLARES. Miguel Rodríguez, Perito agrimensor, RINCON DE SOTO

Medicinas y particiones

DE FINCAS Y SOLARES. Miguel Rodríguez, Perito agrimensor, RINCON DE SOTO

Medicinas y particiones

DE FINCAS Y SOLARES. Miguel Rodríguez, Perito agrimensor, RINCON DE SOTO

Medicinas y particiones

DE FINCAS Y SOLARES. Miguel Rodríguez, Perito agrimensor, RINCON DE SOTO

Medicinas y particiones

DE FINCAS Y SOLARES. Miguel Rodríguez, Perito agrimensor, RINCON DE SOTO

Medicinas y particiones

DE FINCAS Y SOLARES. Miguel Rodríguez, Perito agrimensor, RINCON DE SOTO

Medicinas y particiones

DE FINCAS Y SOLARES. Miguel Rodríguez, Perito agrimensor, RINCON DE SOTO

Medicinas y particiones

DE FINCAS Y SOLARES. Miguel Rodríguez, Perito agrimensor, RINCON DE SOTO

Medicinas y particiones

DE FINCAS Y SOLARES. Miguel Rodríguez, Perito agrimensor, RINCON DE SOTO

Medicinas y particiones

DE FINCAS Y SOLARES. Miguel Rodríguez, Perito agrimensor, RINCON DE SOTO

Medicinas y particiones

DE FINCAS Y SOLARES. Miguel Rodríguez, Perito agrimensor, RINCON DE SOTO

Medicinas y particiones

DE FINCAS Y SOLARES. Miguel Rodríguez, Perito agrimensor, RINCON DE SOTO

Hace 25 años

En Recreación se jugó un partido de fútbol, por la mañana, en el que compitieron los equipos «A. G. B.» y «Ferroviario», que resultó muy entretenido, triunfando el primero por dos goles a uno. Por la tarde, «Bailén» y «Recreación» contendieron amistosamente, ganando fácilmente éste por 2-0. El «once» de Recreación lo componían Palacios, Aldama, Vidal, Aleson, Fortu, Martín, Pascual, Pueyo, Fermín Aguirre y Lecea. Arbitró Colmanares.

La Estudiantina Escolar Logroñesa, que continuaba en San Sebastián, dió un concierto en el Teatro Bellas Artes, obteniendo un gran éxito. Por la noche actuaron en la casa que en Miracruz habitaba el senador vitalicio, nuestro paisano don Juan Bautista Tejada, y luego visitaron la «Unión Artesana», como decena de las sociedades populares donostiarra, y el Circolo Mercantil, siendo obsequiadísimos en ambos centros.

Las autoridades y Junta Provincial de Subsistencias continuaban su campaña contra la falta de peso y mala calidad de los artículos de primera necesidad, y fueron citados al Juzgado diez vendedores acusados de defraudación en el peso, que fueron puestos en libertad bajo fianza de 1.000 pesetas. También fue castigada con 500 pesetas una tendera por vender aceite con exceso de acidez.

Celebraron Junta general los accionistas de la Electrica Recajo, por la que se dió cuenta de la marcha satisfactoria de la sociedad. Durante el pasado año, los ingresos ascendieron a 382.287,51 pesetas y los gastos, 204.782,86, resultando un beneficio de pesetas 177.519,65, debido en gran parte al alza de las tarifas de alumbrado y fuerza por contador. Comparado con el año anterior, resultaba en favor del actual pesetas 28.515,38. El gasto de personal en el presente año aumentó de 52.447,47 a 80.793,80 pesetas.

En el Teatro Bretón debutaron la bailarina «Alondra» y la concertista Teresita Pastor; en el Café Susto, el «Trio Madrileño», compuesto por concertistas de instrumentos de cuerda, y la bailarina Manolita Reyes, que fueron muy aplaudidos. En el Teatro Moderno se estrenó la película «El delito de la ópera», que gustó.

Fue nombrado juez de instrucción de Logroño don Dimas Camarero, y magistrado de la Territorial de Barcelona, D. José Mosquera, que fué fiscal de esta Audiencia.

Las temperaturas máxima, media y mínima en el día de hoy, fueron 97, 64 y 32 grados, respectivamente.

En la imposibilidad de corresponder particular e individualmente a cuantos se interesaron por la salida de DOÑA MARILDE DE HERRARI y APELLANIZ (q. e. p. d.), fallecida el día 19 de enero, o acompañaron sus restos en la conducción al cementerio, los hijos y familiares de la extinta agradecen, desde estas columnas, tan fina atención, y comunican a sus amistades que las MISAS GREGORIANAS en sufragio de la finada darán comienzo el próximo día 31, celebrándose a las diez de la mañana, en el altar del Santo Cristo, de la Iglesia de la Redonda. Los familiares agradecerán la asistencia, así como una oración por el alma de la fallecida.

APRENDA CONTABILIDAD

por correspondencia y en poco tiempo podrá obtener magníficos empleos

Pida hoy mismo folleto GRATIS

ACADEMIA BRUJULA

Apartado 817 BILBAO

GARRETEROS

Por retirarme del taller, vendo 26 pares de ruedas de varias medidas, algunos pares de llantas y otros materiales, una yegua muy buena de tres años, un caballo de un año, una perra de 10 meses, y un carro nuevo para 1.500 kilos. Informes, Félix Uibarrena, en Lerín (Navarra).

SOBERBIA

La película 1945-46 que lo sorprenderá. Hace ocho meses cuando estaba todavía produciéndose en los estudios americanos.

HERBERT MARSHALL
GEORGE SANDERS.

SOBERBIA

EL GRAN PECADO DE LA HUMANIDAD

Película fuerte para los temperamentos fuertes. Gigantesca interpretación de

HERBERT MARSHALL
GEORGE SANDERS.

PASADO MAÑANA, VIERNES

SENSACIONAL ESTRENO en el

Teatro Moderno

Continúa desde las cinco

La gran producción española

del mundo en llamas surge una avasallante historia de amor. Versión de la célebre novela de Eric Knight. «This above all», el más resonante éxito editorial de Inglaterra y Estados Unidos.

Una película más apasionante que «Rebeca», más intensa que «Sospecha», más sensacional y realista que ninguna.

SE FIEL A TI MISMO, en la guerra, en la paz y en el amor. Esta magna superproducción la recordará toda la vida.

HOY - Cinema Diana

Continúa de 5.30 a 12.30

Éxito clamoroso, insuperable, de la magnífica joya cinematográfica calificada unánimemente en todo el mundo como maravilla de las maravillas

TURONE POWER

JOAN FONTAINE
THOMAS MITCHELL

ANTOINETTE LITVAK

SE FIEL A TI MISMO

Del mundo en llamas surge una avasallante historia de amor. Versión de la célebre novela de Eric Knight. «This above all», el más resonante éxito editorial de Inglaterra y Estados Unidos.

Una película más apasionante que «Rebeca», más intensa que «Sospecha», más sensacional y realista que ninguna.

SE FIEL A TI MISMO, en la guerra, en la paz y en el amor. Esta magna superproducción la recordará toda la vida.

HOY - Cine Alhambra

(La Pantalla de los Eritros)

Continúa de 5 a 12 y media

ENTRADA UNICA: 3 Ptas.

¡¡PETICION DEL PUBLICO!!

¡¡ULTIMO DIA!!

del extraordinario film M. G. M.

DISON, EL HOMBRE

con SPENCER TRACY, RITA JOHNSON y CHARLES COBURN.

Toleradas menores. — Película declarada de interés nacional.

HOY - Cinema Social

¡¡FORMIDABLE PROGRAMA DOBLE!!

1.^o—ESTRENO de la divertida comedia

El ruiseñor de la radio

Magistralmente interpretada por MARIA MATOS, ANTONIO SILVA y la gentil y deslindada actriz MARIA EUGENIA.

Película de chispeante gracia, situaciones equívocas, bellas canciones... propia de día festivo.

2.^o—Colosal REESTRENO de la superproducción

El hombre que vendió su alma

Soberbia interpretación de EDWARD ARNOLD y SIMONE SIMON, con ANNE SHIRLEY y JAMES CRAIG.

Siete años de lujo y bienestar, de poder y opulencia, ¿a cambio de qué...?

¡¡ODIOS, PACTOS SECRETOS, TERROR!!

Sesión continua de 5 a 12.30. Butaca 3 pesetas.

HOY - Cinema Alhambra

(La Pantalla de los Eritros)

Continúa de 5 a 12 y media

ENTRADA UNICA: 3 Ptas.

¡¡PETICION DEL PUBLICO!!

¡¡ULTIMO DIA!!

del extraordinario film M. G. M.

DISON, EL HOMBRE

con SPENCER TRACY, RITA JOHNSON y CHARLES COBURN.

Toleradas menores. — Película declarada de interés nacional.

HOY - Cinema Diana

Continúa de 5.30 a 12.30

Éxito clamoroso, insuperable, de la magnífica joya cinematográfica calificada unán

DEPORTES

FUTBOL

PROGRESOS DEL VIRUS FUTBOLISTICO

No hacemos ningún descubrimiento si decimos que la afición futbolística tiene bajo su dominio a toda la gente joven de nuestra capital. Ni describiríamos nada tampoco si afirmáramos que esa influencia abarca asimismo a un considerable sector de la gente madura.

Vamos, no obstante, a destacar las actividades que, domingo tras domingo, ponen de manifiesto los equipos locales para dejar probado que nada despierta mayores entusiasmos ni impulsa con mayor estímulo, igual a pequeños que a medianos y mayores que corren tras un balón y conseguir jugarlo en la red, allí donde las porterías disponen de mallas, o colarlas bajo los maderos de las pueras desnudas o hacerlos pasar por el espacio que a modo de

meta delimitan unas piedras o una señal cualquiera.

Parecerá quizá una exageración si, en prueba de nuestro anterior aserto, decimos que el domingo pasado se aproximó a los tres centenares el número de futbolistas que participaron en contiendas oficiales, turnándose, como es natural, en los campos de que dispone nuestra capital após para practicar este bien arraigado deporte.

Con este detalle, cuya certeza probaremos enseguida, puede calcularse la cifra que alcanzará el total de «perseguidores del balón» que animan las jornadas dominguetas logroñesas.

Actualmente participan los equipos locales en varias competiciones, que si en su mayor parte carecen del marcho federativo, llevan todas ellas consigo, en cambio, el sello oficial de las instituciones que las organizan.

Uno y otro requisito reunen, desde el torneo de Liga hasta la competición del Frente de Juventudes, pasando por los campeonatos de Aficionados y Provincial de Productores organizado por Educación y Descanso.

Entre todas estas contiendas desfilan el domingo por los campos de juego unos 20 equipos, que con sus respectivos suplentes y reservas conjuntan no menos de 260 jugadores y si a éstos agregamos los expedicionarios a Zaragoza y Beasain, la suma de todos ellos anda a los alcances de aquella cantidad supuestamente aceptada por algunos como exagerada.

¡Más de quinientos pies zumbándole al balón... y a alguna «espinita» que otra!

Si esto no es afición desmedida y extraordinaria, nos citen otro ejemplo para descartar esa primera cita futbolística.

Y como no hay cara sin cruz, ni anverso sin reverso, podemos asignar a esa enorme afición como factor agradable la del gremio zapatero, cuyo contenido no es ningún secreto, y como envés desesparter el de las madres de tanto «samitiera» que reniegan de quien inventó esta juego, turbador en estos tiempos en que un par de zapatos desequilibra un presupuesto de la buena marcha de muchas economías domésticas.

Pero por mucho que se opongan, apenas lograrán aminorar este futbolismo imperante.

GURRUCHAGA, SE DESPIDE

En atenta visita de despedida, hemos recibido la del exentrenador maestrante, Gurruchaga.

Huero, antes de abandonar nuestra capital, hacernos portadores de su adiós para que lo traslademos a todos los futbolistas logroñeses y al gran número de amistades que con su carácter de amable y cordial supo ganarse fuera del terreno deportivo, en todas las cuales dejó recuerdos y se lleva afectos.

Gurruchaga se lleva la satisfacción que ayer apuntábamos en relación con el rendimiento y forma en que dejó hasta el final mismo del partido del domingo. Es la ejecución de su deber cumplido.

Y en ese adiós que da a sus muchísimos amigos va su sincero ofrecimiento para su residencia donostiarra.

Agradecemos los que particularmente tiene para nosotros, quedando a la recíproca con igual sinceridad y afecto.

Educación y Descanso

III CAMPEONATO PROVINCIAL DE FUTBOL

Entre los encuentros que en la jornada del domingo se celebraron mereció destacar el jugado en Las Gaitas por los equipos «Laboratorios Orive» y «H. S. de Alfaro», ya que ambos conjuntos hicieron un verdadero alarde de entusiasmo, juego y espíritu incomparable de deportivismo.

Arbitró el Sr. Cifrián y fué dada la palabra inicial para el esférico que inició su aventurado viaje de 90 minutos sin otra misión que la de dejarse llevar por sus conductores las más de las veces posibles al final de una red, siendo el Laboratorio Orive el primero en marcar apenas iniciado el encuentro.

Fuó aquella la señal para un derroche de codicia por ambos bandos, dando con ello al partido la «esca» de una final de categoría.

Y aún subió de tono al conseguir el Alfaro el empate. Orive intensificó los esfuerzos, al igual que los

ESPECTACULOS

CINE

SE FIEL A TI MISMO

Cinéma Diana

Una película magnífica. Situada la acción en Inglaterra en el año 1941, después de la toma de Calais por los alemanes, toda la cinta, desde las primeras escenas hasta el final, es una soberbia lección de buen cine, de excelente cine.

Se conjugan en alarde de habilidad, la insuperable técnica—esta una producción maestra de Anatole Litvak, el director francés, ya copiado para Hollywood—, un honrado problema psicológico, nada fácil de llevar a la pantalla, ya que la tarea de adaptación de la novela de Eric Knight es bastante espionosa dados los factores que entran en juego, y una lección de patriotismo enmarcado en los cauces de un orgullo y de un sentimiento que sabe hacer frente a la adversidad y a la posible contingencia de la derrota.

Guerra de retaguardia, de sus sacrificios y sus perjuicios un tanto deshechos, con la nota de sobriedad, sobriedad justa y legítima, a cuyo través se advierten las horas de adversidad.

Y una mujer aristócrata que sabe, merced a su feminidad y a su noción del deber, amparado en un orgullo que es recio patriotismo y convicción de que Inglaterra puede y debe ganar la guerra. Y su

ataque. El dominio es alterno y frecuentes los peligros en ambas metas. Al fin, Orive, en una jugada relámpago verificada por su centro delantero, logra su extremo derecho colocar el balón en la red, pese a la estrafalada guardameta forastero. Fué el gol del triunfo, ya que en el resto del encuentro no hubo otra novedad que la del aumento de codicia.

El arbitraje del Sr. Cifrián, inmejorable.

Resultados de los demás encuentros habidos en la jornada:

- Haro E. D. 3; H. S. de Alesanco, 0.
- D. La Calzada, 3; Nájera E. D., 3.
- D. Jalisco, 2; Calahorra E. D., 1.
- A. González, 7; Reacelón, 1.
- C. D. Comercio, 3; Hacienda, 2.
- El encuentro Ezcaray E. D.-H. S. de Badarán no pudo celebrarse por mal estado del campo, como tampoco el Beneficencia-A. Riojano E. D. por las mismas circunstancias.

CITACION

Se adjudica a todos los jugadores del Jalisco se presenten en el domicilio social a las tres en punto, para acudir a su correspondiente entrenamiento.

X. X.

INFORMACION REGIONAL

VOTOS PERPETUOS

A las once de la mañana de hoy, martes, conforme nos fué anunciado, se ha celebrado en la capilla que poseen en nuestra ciudad las Religiosas Siervas de Jesús, el solemne acto de formular sus votos perpetuos sor Angélica Solaguren Anda. La edificante ceremonia se ha efectuado durante la misa mayor que ha tenido lugar con tal motivo, habiendo sido oficiada por el señor cura párroco don Florentino Rodríguez, ministro por los coadjutores de la parroquia de Santo Tomás don Francisco Errasti y don Agustín Merino, en la Epístola y Evangelio, respectivamente. Ha pronunciado una bellísima plática don José Elordi Capellán, del Colegio-convento de las Hijas de Nuestra Señora, más conocida por «La Enseñanza», durante la que enalteció la importancia de la vocación y las excelencias de la vida religiosa, siendo cantada la misa por el coro parroquial de Acción Católica, terminando la ceremonia con un solemne Te Deum en acción de gracias.

Durante el acto se hallaron presentes los padres de la nueva profesa y numerosos fieles que llenaban completamente la capilla, todos los cuales salieron hondamente impresionados de la emocionante ceremonia. Después, la Rvda. Madre superiora y Comunidad de las Siervas de Jesús obsequiaran espléndidamente al Cabildo, sacerdotes cantores e invitados.

A las muchas felicitaciones recibidas por sor Angélica una la nuestra muy sincera.

ANGELITO AL CIELO.—A los cinco meses de edad subió ayer al Cielo el monísimo niño Luis María Arizaga Gil, hijo de nuestro particular amigo Blas y de doña Carmen, con cuya pérdida han quedado sumidos en el mayor desconsuelo. En la conducción del cadáver al cementerio se ha evidenciado las numerosas amistades de que goza la familia doliente, a la que expresamos nuestro pésame.

PATATAS DE SIEMBRA

PALOGAN Y GAUNA BLANCA
Aimacensista VIUDA DE ARENAS
MAYOR, 63.

El Señor

D. Abundio Sánchez Jimémez

(Mozo del Hotel Madrid)
Falleció ayer, a los 61 años de edad, habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su legada esposa, doña Isabel Lubiano; hijos, Concepción (ausente), Lorenzo (dependiente de Casa Barbi), Rosario, Valeriana y José; hijo político, Eusebio García (ausente); hermano, Antonio; nietos y demás familia, agradecerán a sus amigos la asistencia a los actos que a continuación se indican.

Logroño, 30 enero 1946.

Conducción del cadáver: HOY, a las CUATRO Y MEDIA, Iglesia parroquial: Palacio; Casa mortuoria: P. Paterna, 8. Funeral y Misa: Mañana, a las nueve menos cuartos.

X. X.

terio de Educación Nacional.

Apenas abierto el plazo de matrícula, ésta fué cubierta rápidamente, así que las clases han comenzado seguidamente, después de haberse celebrado las pruebas de selección de los alumnos.

Para el desempeño de las diferentes clases, la Superioridad ha designado profesores, con carácter interino, a los señores siguientes: don Clemente Cossío, para Religión; don Fernando Poyatos Catalina, para Gramática y Cultura - General; para Matemáticas, a don León Navarro Larriba; don Ezequiel J. Losantos Gutiérrez, para Dibujo; don Mauricio Escobés, Zabala, maestro de taller de carpintería; don José Manuel Casas Martínez, maestro de taller de forja y de ajuste; oficial de Secretaría, don Pío J. Marrodán Hecere.

La Escuela atiende especialmente a la orientación profesional y preparatoria, con enseñanzas de desarrollo durante tres cursos. Ha organizado unas enseñanzas complementarias de perfeccionamiento para los obreros que actualmente trabajan en las empresas e industrias particulares, habiendo alcanzado gran aceptación.

En el acto de la inauguración, el presidente del Patronato Local de Formación Profesional, don Antonio Martín Pérez, dió posesión al profesorado, al que dirigió la palabra, animándole a realizar su labor con el mayor celo e interés.

La Escuela ha quedado instalada provisionalmente en parte del cuartel de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., cedido al efecto por el J. O. N. S.

Deseamos grandes éxitos a esta Centro, que viene a llenar una sentida necesidad en la enseñanza profesional de esta comarca.

CASINO PRINCIPAL.

Ha quedado constituida la Junta Directiva que ha de regir a esta entidad de recreo durante el actual año. Los componentes de la misma son: Presidente, don José Sada y Sada; vicepresidente, don Marcos González Cuevas; tesorero, don Julián Trazola Arnedillo; vocales, don Ricardo Hernández Lázaro, don Luis Sáenz Ollán, don Luis San Ildefonso García y don José Rozalongo Lengua. A todos nuestra enhorabuena, y que su gestión sea acompañada del éxito más lisonjero.

Soto de Cameros

DEFUNCION.—A la avanzada de 96 años ha dejado de existir nuestra convecina doña Gertrudis Sáenz, viuda de don Timoteo Segura.

Con tal motivo vinieron de Ribafrecha su hija doña Gregoria Segura y los nietos Marcos Badillos, de Galleja, y Andrés Pascual y doña María Badillos, de Logroño, los cuatro maestros en los puntos indicados.

Tanto el entierro como el funeral acudió la inmensa mayoría del pueblo mostrando así el afecto y cariño que se le tenía a la extinta y familiares D. E. P. y lleve nuestro pésame a sus hijos doña Petra, doña Emeteria, doña Isidora, doña Gregoria y doña Toribia Segura.

Muebles «RIOJA»

LOS MAS BARATOS
CALVO SOTELLO, 14. — Teléf. 23-21.

LA PELUQUERIA SARA

NAJERA
anuncia a su numerosa clientela que han regresado de su viaje.

Muebles EL BARATO

Once de Junio, 5. — Teléfono 21-81.

GUIA SANITARIA

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13.
Teléfono 16-75.
ENFERMEDADES DEL CORAZON
APARATO RESPIRATORIO
RAYOS X.
ELECTROCARDIOGRAFO, (C.S.P. 61)

FRANCISCO ASTIGARRAGA
Jefe de la consulta y clínica de garganta nariz y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, sigue pasando consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 37.)

J. Esteban Iñiguez
Del Instituto Rubio, Médico del Sanatorio «Santa Justa».
Corazón, Pulmón, Tuberculosis.
Rayos X. (OSP. 94)
M. Villanueva, 5. — Teléf. 1674.

MUELA SARABIA
CIRUJANO
DE LA CLINICA DEL PROFESOR PORTES DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS
MARQUE MURRIETA, 5, 1.º.
(C. S. P. n.º 106.)

M. GONZALEZ MARTINEZ
Especialista
Clínica General — Quirófano de la Base. — Equipo Quirúrgico Portátil. — Rayos X.
Murrieta, 5. 2.º. Teléfos. 1270 y 1370
(C. S. P. n.º 42)

Fernando Gómez Jiménez
MEDICO DEL CUERPO DE SANIDAD NACIONAL
Análisis clínicos
D. de la Victoria, 6, 1.º. Deha.
(C. S. P. 89.)

Consultorio y clínica operatoria
Enfermedades de los Ojos
Martínez Ariznavarreta
A7. Portugal, 30. Teléf. 12-42
(C. S. P. n.º 68)

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS Y BROMATOLÓGICOS
E. REBOLLO RIVAS
Farmacéutico del Ejército de Aire, por oposición, y del Cuerpo de Inspectores Farmacéuticos Municipales, por oposición.
ORINA — SANGRE — SEROLOGÍA — BACTERIOLOGIA ALIMENTOS.
AVENIDA DE COLON, 2.º
(C.S.P. n.º 87.)

Dr. S. MILLANES
De la Beneficencia Provincial por oposición.
ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO. — TUBERCULOSIS. CIRUGIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA. (Sección de adherencias pleurales, toracoplastias, frenicotomías, emplemas, etc.)
RAYOS X.
Vara de Rey, 7, 1.º. Izq. Tel. 2328
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
(C. S. P. n.º 106.)

COSPEDAL

CONSULTA 21-96.
VARA DE REY, 7. — TELEFONOS:
CINCLIA 11-12.
(C. S. P. n.º 71)

ALQUILERES

LOCAL espacioso «Trinquete Bergers», se arrienda. Razón, Mosalcos Bergers.

UNA HABITACION para oficina, en entresuelo o primer piso, calle céntrica. Razón, Nueva Rioja.

SOLAR grande, cercado, se arrienda en la República Argentina. Informes en la Serrería Española.

GRATIFICO con trescientas pesetas a quien proporcione piso céntrico y económico. Sagasta, 4, portería.

GRATIFICO con 300 ptas. a quien proporcione piso con orientación Medicea. Razón, Nueva Rioja.

HABITACION amueblada, cedo sólo dormir o derecho a cocina. Razón, Nueva Rioja.

CEUDO dos habitaciones derecho cocina a señoras. Razón, Nueva Rioja.

CEDO HABITACION dos camas, dormir o derecho a cocina, baño. Avenida de Navarra, 22, pral. céntrica.

MATRIMONIO cedo dos habitaciones derecho cocina. a matrimonio o señoras solas. Q. de Llano, 15. Carbonera.

DOS HABITACIONES céntricas, sin amueblar, a quien con derecho a cocina a personas mayores honorables. Razón, Nueva Rioja.

COLOCACIONES

COCINERA, se necesita. Razón, Muro de la Mata, 1, 3.º. deha.

JOVENES AMBOS SEXOS, gran porvenir, asunto fácil y productivo, con subvenciones y dietas. Escribir con referencias a J. F., Nueva Rioja.

BARNIZADORA hace falta, que sepa bien el oficio. Razón, Oficina de Colocación. Referencias núm. 883.

SENIORITA para dos personas, se necesita, sabiendo su obligación. Informes, Muro de la Mata, 11, 3.º.

AMBIENTA Y SIRVIENTA Aja, bien vestida, se necesita. Razón, Herminio Moroy, 16, 3.º.

NETO OFICIAL de Peluquería, en «El Barato».

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ASISTENTA joven, con informes, se precisa. García Morato, 21, 1.º. Izq.

NINERA se necesita con buenos informes. Arda, Artillería, 20, 3.º.

SE NECESITA dependiente, con informes para mercería. Informes, Oficina de Colocación. Referencia 385.

MUJER de 30 a 40 años, se necesita para las labores de casa, con conocimientos de cocina. Informes, San Juan 1, 1.º. de 4 a 6.

HORTELANOS. Se ofrece matrimonio sin hijos para huerta con casa, dentro o fuera de la provincia. Razón, Nueva Rioja.

COMPRAS

COMPRO CERA pura. Q. de Llano 52.

MAQUINA DE ESCRIBIR portátil, buena marca y buen uso, compraria. P. G. Muro de la Mata, 14, 2.º. Izq.

COMPRO SACOS nuevos o usados, buenos. Sagasta, 21, Teléfono 12-37.

COMPRAS-VENTA de muebles, ropas usadas, máquinas coser. Ruavieja, 61.

COMPRAS Y VENTA de muebles y ropas usadas. Mayor, 118.

FINCAS

FINCAS «LEJADAR». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 4.º. Teléfono 19-64.

SOLAMENTE un entresuelo y un piso cuarto queda por vender en la casa número 29 de la calle Vara de Rey. Inversión de gran porvenir. Razón, su propietario C. Sotelo, 24, 4.º. Izq.

CASAS Y PISOS en todos los sectores de Logroño. Agencia Escudero. Sagasta, 16. Teléfono 1430.

VEDENSE en Vitoria, varios pisos nueva construcción, sencillos o por casas completas. Llame en mano. Científicos. calefacción, baño, exentos contribución. Precio: 55 a 65.000 pesetas, pudiendo rentar 6 por 100 lib. Informar: Publicidad Arboz. P. Postas, 25, Vitoria.

PLANTAS BAJAS vendiendo, de hormigón, amplísimas, para industria, buen sitio y desahucadas. Agencia Escudero. Sagasta, 16. Teléfono 1430.

CASA de plantas bajas, con sus huertas, en carreteras Zaragoza, Burgos y Villamediana, vende Trevijano. Rey Pastor, 4, 1.º.

VENDO PISOS con llaves en mano y con un interés de un 3, 6, y 7%. Plantas bajas céntricas, con llaves en mano. Pabellones con un interés de un 8 %, y casas en el centro de la capital, con piso libre. Trevijano. Rey Pastor, 4, 1.º.

VENDO FINCAS de regadío, desde dos hasta 60 fanegas, libres de colono y con frente de carretera, a precios increíbles. Trevijano. Rey Pastor, 4, 1.º.

HURTAS libres de colono, de 1, 2, 3, 4 y 7 fanegas, con casa y agua propia. Trevijano. Rey Pastor, 4, 1.º.

ESTEBANEZ vende estupa casa, con sus excelentes cuartos, en carretera de primer orden, producción 400 pesetas mensuales. Precio, 73.000 ptas. Once de Junio, 1, ent. Izq.

ESTEBANEZ vende piso elegante, ¡hay que verlo!, muy barato y en buen sitio, y facilita 30.000 ptas. en hipoteca. Once de Junio, 1, ent. Izq.

ESTEBANEZ vende dos pisos llaves en mano, en 26.000 ptas. cada uno. Once de Junio, 1, ent. Izq.

ESTEBANEZ vende estupa planta baja con su vivienda, en buena calle, con una producción de un 8 % haciendo a dos calles. Once de Junio, 1, ent. Izq.

MARTINEZ vende planta baja con cuartos, pajares, etc., llaves en mano. Bretón, 14, Teléfono 11-84.

ESTEBANEZ vende en 14.000 ptas. sin regateo, bonita finca de 5 fanegas de regadío permanente, con su fruto y libre de colono. Once de Junio, 1, ent. Izq.

LA NINA
Josefina Gallo Azofra
Subió al Cielo en el día de ayer, a los 4 meses de edad
Q. E. G. E.
Sus queridos padres, don Dionisio (del Comercio de esta plaza) y doña Josefina; hermanos, Fernando, María, Concepción y María Jesús; abuelos maternos, don Alberto Azofra y doña Trinidad Cereceda; tíos, primos y demás familia, agradecerán a sus amigos la asistencia a los actos que se indican.
Logroño, 30 enero 1946.
Iglesia Parroquial: Santiago.
Misa de Angel: HOY, a las diez.
Conducción del cadáver: HOY, a las ONCE.
Casa mortuoria: Avenida de Portugal, 38.

PLANTA BAJA en Avenida Portugal, se vende. Juan Lobo, 1, Mercería.

MARTINEZ vende hermosa casa cinco de producción, con un piso llave en mano. Bretón, 14, Teléfono 11-84.

VENDO estupa casa planta baja en sitio céntrico, una propia para bodega. Varios pisos en todos los sectores. Inmensa cantidad de solares desde 250 el pie; y varias fincas de regadío y secano, de 1 a 15 fanegas. G. Carreras, Bretón Herrerros, 38, 1.º.

CASA con planta baja desahucada, propia para taberna-bar, y 4 pisos; precio desde 6.000 ptas. Agencia Escudero. Sagasta, 16. Teléf. 1430.

GANADOS

VACA recién parida, segundo parto, con su ternera, vende Eloy González, Plaza de España, en Santo Domingo.

VACA recién parida, con su ternera, y otra en días de parir, jóvenes, vende Valentín Martínez, en Asejo.

OCHO VACAS de leche, para parir y recién paridas, vende Cristóbal López, en Laguardia (Alava).

DOS VACAS, una preñada, de 7 meses y otra de dos, se venden en la C.ª Villamediana, «Villa Francisca».

NOVILLA de mes y medio parida, vende Gabriel Pérez, en Murillo.

VACAS se venden dos, y una tercer parto, cumple el 18 febrero, y otra primer parto, dos meses preñada. Pedro Ruiz, en Abalos.

CABRAS se venden 30, quince paridas y las otras para parir, o se cambian por ovejas. Ignacio Omates, en Lardero.

VACA vendiendo en días de parir, tercer parto, Félix Sáenz, en Alberite.

VACA recién parida, segundo parto, con su ternera, 36 litros en adelante, vende Angel Rioja, calle Linares Ribas 40, Haro.

FOIRA Iochala, buena, clase burguesa, y 3.000 berzas, vende Marino Alonso, Camino Viejo de Oyón.

FOR DEJAR la labranza, vende tres caballos percherones, enganchados, uno carrado y dos de dos años, y una yegua cerrada, propia para tarana. Tratar: David Pradilla, en Alberite.

VACA recién parida del tercer parto, vende Benito García, en Huércanos.

OVejas vendiendo 50, jóvenes, en días de parir, y 50 borregos, Luis Romero, en Leza de Río Leza.

HUESPEDES

ABBITO dos, únicos, en casa particular, sol, baño. Razón, Nueva Rioja.

NODRIZAS

Soltera, de 24 años, leche de dos meses, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura o en su casa. Informes, Mayor, 23, 1.º.

PERDIDAS

Grafiatas montura marrón oscuro, extraviadas días pasados. Se gratificará su entrega en Burgos, 46, 4.º.

Cabra roja, con campanilla, en el Depósito de Aguas. Se gratificará la entrega en Madre de Dios, Huerta de los Pollos.

Cartera conteniendo cierta cantidad de dinero. Se gratificará su entrega en Herreras, 53, ent. Izq.

Guante marrón, de señora, de piel. Se gratificará su entrega en Marqués de San Nicolás, 89, Bar.

TRASPASOS

ESTEBANEZ traspasa bonito negocio propio para señoría, Once de Junio, 1, ent. Izq.

TREVIJANO traspasa tienda de comestibles, bar, taberna, tienda con almacén, verdulería y una sierra dedicada a la venta de leña. Rey Pastor, 4, 1.º.

TIENDA de baratijas, se traspasa por no poder atenderla. Rey Pastor, 37.

VENDO O TRASPASO taller mecánico, o fragua, vende pueblo de la Rioja. Informes, Félix Palacio, en Mendavia (Navarra).

MARTINEZ traspasa local céntrico, para pescadería, carnicería, droguería o bar. Bretón, 14, Teléf. 11-84.

INDUSTRIA en marcha, gran rendimiento, se traspasa por no poderla atender, en el precio de 110.000 pesetas. Agencia Escudero. Sagasta, 16. Teléfono 14-30.

VEHICULOS

CABRO de dos caballerías, y una máquina de trillar, a sangre, en buen estado, se venden. Informa el Corresponsal de Rincón de Soto.

«AUSTIN» cuatro plazas, carrocería nueva, con cinco ruedas, se vende. Carrocerías Heredia.

CAMIONETA bien calzada, vende a toda prueba. Razón, Garage Central.

CAMIONETA tres toneladas, ruedas nuevas, vende o cambie por otra mayor. P. G. Muro Mata, 14, 2.º. Izq.

CARROS de 1.000 y 1.500 kilos, seminuevos, y paja de trigo, vende Eustaquio Fuentes, en Lapuebla de Labarca (Alava).

CABRO de 2.500 kilos, vende o cambia por pequeño. Pedro Ruiz, Varea.

TRACTOR «Internacional» 10-20, se vende a toda prueba. Informes, Central Telefónica de Larraza (Navarra).

VENTAS

BOCOYES se venden 50, de roble, transporte, envidados y 30 medios bocoyes, casi nuevos, superiores. Informes, Antonio Landaburo, en Haro.

PLANTONES de chopo, superiores, a precios económicos vende Indalecio Salinas, en Casalarreina.

PAJA de trigo y avena, vende Santiago Martínez, en Santa María de Cameros, del 28 al día 8.

SE VENDE una trilladora «Ajuria 2», último modelo, y un molino de piedras marca «Serraleón». Informes, Eusebio Esteban, en Alfaro.

CAL VIVA, se vende en Rodríguez Paterna, 40. «La Clemencia».

SACOS vacíos, vende. Vía de Armas, Mayor, 63.

TINA de 900 cántaras, vende Nicandro Gómez, en Villaseca de Rioja.

MAQUINA de coser «Alfa» secreter, nueva, se vende, por traslado, en República Argentina, 10, 1.º. Izqda.

LECHE DE VACA sirvo a domicilio. Avlcos: Caballería, 27, 2.º, y Rey Pastor, 33, 1.º.

CHOPOS se venden 160, cuartón y cablo, en ple. a 200 m. carretera Sorria, y otros de buena calidad, derechos y bonitos. Mateo Sáenz, en Isallana.

RADIO de ocasión, corta y normal, cinco lámparas, vende, Ruavieja, 61.

RADIADOR «Roca» 6 elementos, con resistencia para 240 voltios, vende José María Marrodán, en Ledosa (Navarra).

CASIZOS usados, para obras, se venden en Avda. Portugal, 18, Alameda.

RADIO ocasión, vende barata, Quelpo de Llano, 11, 3.º. Izqda.

VARIOS

TRANSPORTES con camión 3 1/2 a 4 ton. Quilco. Teléfonos 1683 y 1547.

CURSO DE CORTE sastrer por correspondencia, para principiantes, Escribir a V. I. O. L. E. S. Urgel, 19, primera. Barcelona.

ABRIGOS y capas de piel mucho nuevos, desde 99 ptas. Pielos, mucho surtido, desde 6.900 pesetas. Mercería «El Almacén». Sagasta, 14.

DINERO pagado para ampliación de industria; preciso buen interés. Razón, Nueva Rioja.

Crónica de Londres

Febrero promete ser un mes interesante en la política británica

(Servicio de crónicas del envío especial de la agencia Efe.) (Prohibida su reproducción.)

LONDRES.—Este mes que va a empezar promete ser muy interesante en la política británica. No sólo en la Cámara, donde se discutirá el proyecto de nacionalización de las minas...

Eden tiene fama de persuasivo y en su discurso no ha tomado línea tajante de campaña electoral. Ha hablado de peligros, de amenazas a la libertad...

Es su primer ensayo en grande

RAFAEL DE LUIS

Conferencias de don Luis García Royo en Lisboa

Los profesores españoles que han dado un curso en la capital lusa, son despedidos con una comida en Estoril

LISBOA.—En el Museo Arqueológico promueve esta tarde una conferencia el publicista español don Luis García Royo.

Esta noche pronunció también su anunciada conferencia en la Facultad de Derecho de la Universidad Hebrea, el juez de juez de Instrucción de Logroño, don Luis García Royo.

Después de señalar la presencia del mismo en el Derecho, en relación con la emoción y la intuición, pasó a trazar con sus ideas un itinerario a través de la filosofía de la credulidad...

LISBOA.—El cónsul adjunto de España, don Vicente Santalucía, ha obsequiado con una comida de despedida, en Estoril, a los profesores españoles que dieron un curso en la Facultad de Ciencias Económicas y Financieras de Lisboa.

sobre un problema interior de gran envergadura: el problema del proyecto de la nacionalización de las minas que empieza hoy...

Después de limitar el tiempo de los fotógrafos y operadores de cine a quince minutos, el Consejo de Seguridad perdió casi una hora en una discusión confusa acerca de la petición de Albania...

Vichinsky reclamó antes de oír al delegado persa, haciendo hincapié en que, según se dijo, en la primera sesión sólo se discutiría la forma y no el fondo del asunto...

Así, pues, las dos tesis que se afrontan es que, mientras Rusia cree que el problema puede ser resuelto por negociaciones, Persia cree que no...

RAFAEL DE LUIS

Crónica de Francfort

Las elecciones del pasado domingo en la zona norteamericana de Alemania

(Crónica especial Efe-United Press.) (Prohibida la reproducción.)

FRANCFORT DEL MAIN.—Las elecciones celebradas el domingo en la totalidad de los 209 distritos de la zona norteamericana de ocupación en Alemania...

La victoria es clara y decisiva, aunque no sea posible deducir de la cifra de sufragios obtenidos la verdadera potencia de los partidos en lucha.

Esto es así, porque, a pesar de las disposiciones formuladas por las autoridades de ocupación...

Se menciona como ejemplo de ello, lo ocurrido en una zona que agrupaba varios distritos. Según los datos recogidos, los demócratas cristianos, con unos 75.000 votos...

Sin embargo, esta extraña contabilidad electoral, ha sido de tal modo compensada en otros distritos, que la victoria demócrata-cristiana resulta completamente justificada...

El cultivo de la remolacha azucarera

Detalles de su producción, rendimiento y posibilidades de la próxima campaña

MADRID.—Ultimamente se han publicado las disposiciones relacionadas con los cupos y precio del azúcar y hemos querido ampliar el sentido de tales disposiciones...

Desde el año 1936, el descenso de la producción ha venido siendo muy rápido, no obviándose en alguno de aquellos años posteriores más que unas 88.000 toneladas de azúcar.

En la campaña de 1945-46, que ahora termina, se ha logrado fomentar el cultivo de la remolacha azucarera para conseguir una producción que se estimó, teniendo en cuenta las contrataciones de siembras...

han mostrado partidarios de los cristiano-demócratas, 1.304.000; de los social-demócratas, 870.000; 127.000 han votado por los comunistas...

Baden ha votado también «en demócrata-cristiano». Sus electores han dado a este partido una gran mayoría, tras el que, a distancia, marchaban los socialistas...

Aún faltan datos de siete distritos bávaros y de algunas aglomeraciones de otras comarcas. Las cifras desconocidas no alterarán el resultado, pero pueden modificar su proporción.

Los observadores opinan unánimemente que el hecho de que las elecciones afectasen exclusivamente a pequeñas aglomeraciones urbanas...

El hecho de celebrarse las elecciones en zonas en que, como la bávara, la influencia de la Iglesia Católica es muy fuerte...

Esta victoria, precisamente en Baviera, ha sido aplastante, ya que los demócratas cristianos duplicaron con creces los votos obtenidos por los otros tres partidos juntos.

Crónica de Alaska

UNA EXTRAÑA HISTORIA SOBRE RASPUTIN

(Servicio especial de crónicas «Efe» «United Press». Prohibida la reproducción.)

ANCHORAGE (Alaska).—De las desoladas tierras del Norte de América ha surgido una extraña historia: la de que Rasputin, el siniestro monje ruso...

El relato, recogido de supersticiosos rusos de las Aleutianas y de algunos norteamericanos residentes en Alaska...

La historia dice que el monje loco, Gregorio Rasputin, fue asesinado en Leningrado en diciembre de 1917...

Durante algunos años, los naturales de Alaska han creído que las actividades y el aspecto físico de un anciano monje ruso...

Hace ciento cuarenta y siete años, un sacerdote ruso, el P. Herman, dijo a sus fieles de Moscú, antes de salir para Alaska...

En 1919, Gersav Schmalz llegó a Kodiak y se dedicó a la misión de custodiar el sepulcro, azotado por todos los vientos que barriaban la desolada isla.

Lo sorprendente del parecido se extendió tan rápidamente, que Schmalz tuvo que ocultarse huyendo de la curiosidad de los gentes.

El artículo de Alaska, Eustace Ziegler, sorprendió un día a Schmalz en su escondrijo y le fotografió. De vuelta a su estudio, colocó las magníficas ropas de ceremonia que solía llevar Rasputin...

Rasputin tendría en la actualidad, si viviese, 73 años, ya que nació en Tobolsk en 1873...

Según las personas que han hablado con Schmalz, éste se muestra molesto y embarazado siempre que se le pregunta sobre este particular. Prefiere permanecer sólo y silencioso...

Según la historia, Rasputin fue asesinado por el príncipe Yussupoff, perteneciente a la familia imperial. Yussupoff le dió pastillas envenenadas...

En cambio, las zonas remolacheras de Andalucía van descendiendo rápidamente en importancia por las medianas condiciones para este cultivo...

En cambio, las zonas remolacheras de Andalucía van descendiendo rápidamente en importancia por las medianas condiciones para este cultivo...

po al Neva por un agujero abierto en el hielo. Los relatos rusos dicen que el cuerpo fue recuperado tres días después y enterrado en un féretro de plata en Tsarkole-Selo...

Mañana se clausurará en Alicante el X Consejo Nacional de la Sección Femenina

En la última sesión de ayer en Valencia intervinieron Pilar Primo de Rivera y Sancho Dávila

VALENCIA.—Las delegadas del X Consejo Nacional de la Sección Femenina, que ayer noche asistieron al concierto dado en su honor por la orquesta municipal...

VALENCIA.—Esta tarde se ha celebrado la última sesión del X Consejo Nacional de la Sección Femenina. Comenzaron las tareas con la explicación dada por el jefe del Departamento de Formación...

VALENCIA.—Las asistentes al X Consejo Nacional de la Sección Femenina que se ha venido celebrando en esta ciudad, saldrán mañana para Alicante...

Sangrientos sucesos en Chile

Siete muertos y 72 heridos resultaron durante una manifestación de obreros salitreros

En la Argentina se preparaba un atentado contra Perón

SANTIAGO DE CHILE.—Ha sido declarado el estado de sitio como consecuencia de los sangrientos sucesos ocurridos ayer en la plaza de Bulnes...

El vicepresidente, Duhalde, convocó anoche a una reunión extraordinaria del Gabinete. El vicepresidente Bleehch fué rápidamente nombrado ministro del Interior.

SANTIAGO DE CHILE.—El trágico incidente de la plaza de Bulnes ha provocado la dimisión de dos ministros: el de Justicia, Enrique Arriagada Saldaña...

Arturito Pomar

juega 14 simultáneas, vence en 12 y hace tablas en las dos restantes

LONDRES.—Arturito Pomar ha jugado en esta capital una serie de simultáneas de ajedrez frente a catorce tableros. El niño español venció en doce e hizo tablas en los dos restantes.

Una continuación habló el consejero nacional Sancho Dávila, quien dijo a las reunidas que esta enseñanza que reciben ha sido iluminada por un axioma que resplandece en sus normas...

Una continuación habló el consejero nacional Sancho Dávila, quien dijo a las reunidas que esta enseñanza que reciben ha sido iluminada por un axioma que resplandece en sus normas...

HOY SALDRAN PARA ALICANTE VALENCIA.—Las asistentes al X Consejo Nacional de la Sección Femenina que se ha venido celebrando en esta ciudad...

VALENCIA.—Esta tarde se ha celebrado la última sesión del X Consejo Nacional de la Sección Femenina. Comenzaron las tareas con la explicación dada por el jefe del Departamento de Formación...

VALENCIA.—Las asistentes al X Consejo Nacional de la Sección Femenina que se ha venido celebrando en esta ciudad, saldrán mañana para Alicante...

En la Argentina se preparaba un atentado contra Perón

SANTIAGO DE CHILE.—Ha sido declarado el estado de sitio como consecuencia de los sangrientos sucesos ocurridos ayer en la plaza de Bulnes...

El vicepresidente, Duhalde, convocó anoche a una reunión extraordinaria del Gabinete. El vicepresidente Bleehch fué rápidamente nombrado ministro del Interior.

SANTIAGO DE CHILE.—El trágico incidente de la plaza de Bulnes ha provocado la dimisión de dos ministros: el de Justicia, Enrique Arriagada Saldaña...

«La Europa de hoy...» (Viene de primera página)

distrito de Preston en Lancashire. En las elecciones generales del verano de 1945, en las que el partido acandillado por su padre fué derrotado, Randolph Churchill perdió su acta como representante del partido conservador.

Cuando se retiró del Ejército, en el mes de octubre, con el empleo de comandante, decidió reanudar su carrera periodística. El «United Feature Syndicate», de Nueva York, contrató sus servicios para que escribiera un artículo diario sobre los problemas de Europa con el título «La Europa de hoy».

Randolph Churchill empezará a publicar, pues, el día primero de febrero, en NUEVA RIOJA su colaboración diaria sobre los palpables momentos que vive Europa.

La visión periodística de Randolph Churchill, aguda y cetera; su relación con el ambiente; abso-lutamente directa, y sus extraordinarios conocimientos técnicos, le hacen ser hoy uno de los más destacados y amenos comentaristas de cuestiones internacionales. La colaboración diaria de Randolph Churchill tiene por eso un interés apasionante y su lectura dará al lector una objetiva e imparcial información sobre el angustioso momento en que se debate la Europa de la postguerra.

También se ha establecido contacto con el Sol

SIDNEY.—Se ha establecido contacto con el Sol. Los físicos de radio australianos asociados con el Consejo de Investigaciones Científicas e Industriales, valiéndose de «radar», han realizado la prueba, según se declara en los círculos autoritarios de esta capital.

Miscelánea teatral

SOBRE CHUECA Y SUS FAMOSOS CANTABLES

Una hora en el estudio de Cuyás de la Vega

Morales de Madrid, dió a reproducciones y sus famosos Acedo, en «El Alcázar», de conocer el curioso trabajo que hoy abre el inolvidable maestro Chueca cantables: ración de sus composiciones musicales, sino por sus cantables, no menos curiosos y famosos, ¡Ah, los «monstruos» de aquel. Y emplea Cuyás: —El abuso del monstruo de hoy era casi desconocido ayer. Pero no dejaba de apuntar de vez en cuando...

¡Pepe! ¡Manga! ¡Agua!... Y regué toda la cama bautizando a mi mujer. Por cierto que, según refiere el propio Ricardo de la Vega, una noche de beneficio en que el maestro interpretaba el papel de bombero, improvisó una nueva modificación de los dos últimos versos, entre las carcajadas del público, diciendo: Y regué toda la parte posterior a mi mujer.

Para una obra estrenada en el teatro Alhambra en 1890 y titulada «R. R.», escribió este cantable: Mi padre fué prototípico, mi madre también lo fué, y un hijo que ellos tuvieron también... se llamó José.

El maestro gozaba lo indecible cuando se sentaba al piano para dar a conocer a un íntimo auditorio sus melodías sandungueras y sus letras, enajenadas a veces a puñados, como este de «Vivitos y coleando»: Sólo me ocupó en hacer pan, y lo fabrico de chipén, y aunque me llamen galopín, que me llamen chupón, ¡Catación chin chón! Para él no había barreras ni dificultades. Podría no tener sentido alguno lo que se cantaba, pero tenían siempre una gracia ingenua aquellos improvisados rellenos, aquellas incongruentes salidas. En «Locuras madrileñas» se canta lo siguiente:

Trigo un hombre que es un clón, que con el orlón, que con el orlón, que se va de un solo salto sin hacer ostentación desde los Carabanchelos a las Ventas de Alcorcón. ¡Mesté, madám, vaya un modo de saltar!

Y a propósito de saltos: su admirable pasodoble «El dos de Mayo» tuvo algún día —por lo menos su más agüerrida frase musical— diferente destino, porque el compuso para no ser qué zarzuela que quizá no llegó a representarse. He aquí la situación: en una zozoca soleada junto a unas vecinas que tienden ropas, un tipo simpático, el señor Upliano o señor Meleco, cualquiera, de pantalones abotinados sujetos por unos tirantes que se cruzan sobre una camiseta a rayas horizontales, nariz roja de bodebón, bigotes embutidos, explica a los allí reunidos quién era Guillermo Tell, mientras «bajo, en la calle, se supone que desfilaba una banda militar ejecutando un pasodoble: Guillermo Tell hombre inmortal era un gachó fenomenal. Vivió en las Pampas, tarará. Desde el Brasil saltó a Avilés... ¡Buen salto es!

Estas tres últimas palabras era un comentario que hacía el maestro, azomado por encima de un hombre su rostro carillón y júbilo y diciendo un guiño expresivo a los oyentes que tenía detrás y que le escuchaban regocijados.

Le enamoraban los juegos de palabras, embutidos en el cantable. En «Las zapatillas» se dice: Pepito, mira que el distrito necesita de tu protección, Repara que haces falta para que se salve la Constitución. Y en «El año pasado por agua»: Te estubo esperando en la sastrería, Dispensa, Manolo, que no lo sabía. Pero los ejemplos son tantos y algunos de tal ingenio, que bien merece la pena, si no estás fatigado, que los dejemos para otro día.